VY_32_INOVACE_v05-8
Procvičování učiva – počet slov ve větě, slabiky, hlásky, abeceda (2. ročník)

1. Spočítej v každé pranostice slova a jejich počet zapiš číslicí:

Po svaté Tereze mráz po střechách leze. _____

Déšť na Havla, déšť na Vánoce. _____

Když na Uršulu vítr duje, tuhou zimu ohlašuje. _____

Martinův led vodou bude hned. _____

Počasí o svaté Alžbětě povídá, jak bude v létě. _____

Kateřina na ledě, Štěpán na blátě. _____

Když na Ondřeje sněží, sníh dlouho poleží. _____

Svatá Barborka vyhání dřevo ze dvorka. _____

Svatá Lucie ukazuje svou moc, neb nám dává dlouhou noc._____

Na svatého Řehoře čáp letí od moře. _____

Svatý Josef s tváří milou končí zimu plnou. _____

2. Vypiš z pranostik všechna jména v základním tvaru.

    Svislými čarami vyznač ve jménech slabiky, nad jména napiš číslicí jejich 
    počet:

           3

___Te/re/za___________________________________________________________

____________________________________________________________________

3. Zařaď počáteční písmena vypsaných jmen do správné skupiny hlásek:

samohlásky ____________________________

tvrdé souhlásky ________________________
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měkké souhlásky ________________________

obojetné souhlásky ______________________
4. Vypsaná jména z 2. cvičení znovu opiš na linky, seřazená podle abecedy:

________________________________________________________________

________________________________________________________________

5. Doplň do řady písmen abecedy ta, která tam chybí:

A __ C __ __ Ď __ F G H ___ I J __ L __ __ __ O P Q __ Ř S __ T __ U V W

X __ Z Ž

6. Doplň k číslům písmeno podle pořadí v abecedě (A=1, B =2…):

16 =                    22 =                    14 =                    26=

   3=                    15 =                      9 =                    18 =

32 =                      7=                     34 =                    29 =

7. Číslice nahraď písmeny a dostaneš názvy některých zvířat:

24/ 15/ 7/ 20/ 12/ 3/ 7                            14/ 19/ 32/ 1                        15/ 12/ 25/ 14/ 1
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Řešení:

1. Po svaté Tereze mráz po střechách leze. 7

    Déšť na Havla, déšť na Vánoce. 6

    Když na Uršulu vítr duje, tuhou zemi ohlašuje. 8

    Martinův led vodou bude hned. 5

    Počasí o svaté Alžbětě povídá, jak bude v létě. 9

    Kateřina na ledě, Štěpán na blátě. 6

    Když na Ondřeje sněží, sníh dlouho poleží. 7
    Svatá Barborka vyhání dřevo ze dvorka. 6

    Svatá Lucie ukazuje svou moc, neb nám dává dlouhou noc. 10

    Na svatého Řehoře čáp letí od moře. 7

    Svatý Josef s tváří milou končí zimu plnou. 8

2.        3            2            3            2               3                   4              2              2

    Te/re/za, Ha/vel, Ur/šu/la, Mar/tin, Al/žbě/ta, Ka/te/ři/na, Ště/pán, On/dřej, 

               3            3            2          2

     Bar/bo/ra, Lu/ci/e, Ře/hoř, Jo/sef

3. samohlásky – U, A, O

    tvrdé souhlásky – T, H, K

    měkké souhlásky – Š, Ř, J

    obojetné souhlásky – M, B, L
4. Alžběta, Barbora, Havel, Josef, Kateřina, Lucie, Martin, Ondřej, Řehoř, 

    Štěpán, Tereza, Uršula

5. A B C Č D Ď E F G H CH I J K L M N Ň O P Q R Ř S Š T Ť U V W X Y Z Ž

6. 16 = M                22 = R                14 = K                 26 = T   

      3 = C                 15 = L                  9 = G                 18 = Ň 
    32 = Y                   7 = E                34 =  Ž                 29 = V

7. S   L   E  P   I    C  E               K  O   Z  A                 L   I   Š  K  A

   24  15  7  20  12  3  7               14  19  32  1                15 12 25  14  1
